

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
 P.e.c.a. trimestre 3'50.—Año antic-
 pado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION É INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
 Isabel la Católica, número 6.
 Talleres
 Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

CRONICA.

Átomos y Átomos.

Enseña la ciencia que nada hay tan complicado como un sistema planetario compuesto de uno ó dos ó tres soles,—nuestro sistema es de los más rudimentario—sus planetas, los satélites de estos planetas, la vida que en cada uno de ellos alienta revistiendo formas distintas y la actividad incesante, abrumadora, inconcebible de cada una de las partículas que forman su conjunto. Las transformaciones son continuas y, por lo mismo, continuo es el movimiento. Lo que tantos hombres se han esforzado, en vano, por obtener, existe en la naturaleza, desde que tiene la forma actual cuando menos. Sin ese movimiento perenne, sin esa actividad nunca cansada, la vida sería imposible: no ya la vida humana ó animal, sino la vida universal de la materia. En ésta la engendradora de las grandes paradojas. Sin cambiar constantemente no podría ser jamás igual á sí misma. Si por la metalepsia no sustituyeran unas moléculas nuevas—si vale decirlo así—á otras moléculas gastadas ó viejas, adoptando igual forma las invasoras que la que tenían las expulsadas, cambiarían los cuerpos de aspecto mucho más rápidamente que ahora. Un hombre sería una ruina antes de llegar á la adolescencia; los mismos cuerpos llamados inertes perderían con gran rapidez sus formas. Sin la evaporación constante de la superficie de los mares, no correrían los ríos, no crecerían las plantas, acabaría la vida, el mundo sería otro.

Formarse idea del trabajo eterno que se realiza en torno de nosotros y en nosotros mismos es empresa superior á nuestras fuerzas intelectuales. Y eso que, hasta aquí, de acuerdo con lo que nos enseñaba la ciencia, habíamos creído que el universal torbellino tenía un límite, si no en la esfera de lo infinitamente grande, que por ahora desconocemos, en la esfera de lo muy pequeño que, ¡cuidados!, creíamos conocer. El átomo, última división de la materia, aún cuando vibrante, móvil, rodante, pasaba por un cuerpo simple, indescomponible, homogéneo. La general actividad se estrellaba contra su tranquila inercia, su impenetrabilidad á toda prueba.

Los sabios acaban de experimentar un desengaño. Andaban todos equivocados de medio á medio. La naturaleza es enemiga declarada de lo simple. En lo monstruosamente grande y en lo que es pequeño hasta lo infinito, quiere la complicación, la variedad, la energía propia, el

movimiento, la división la vida.

Un sabio ha descubierto que el átomo más pequeño, el del hidrógeno, está compuesto, por término medio, de 300 mundos en miniatura que giran en distintos sentidos con igual energía y rapidez que los planetas y soles por los espacios sidéreos.

Esos corpúsculos, animados por una fuerza eléctrica, han recibido el nombre de *electrones*, y dentro de su minúscula órbita giran eternamente, sometidos á la ley de gravitación universal—hasta ahora se cree que es universal—con armonía jamás turbada, del propio modo que la Tierra gira en torno del Sol, y la Luna al rededor de la Tierra. La piedra inmóvil está compuesta de millones de millones de átomos que vibran sin cesar, que se mueven. Y cada uno de esos átomos es una especie de sistema planetario con trescientos, quinientos, mil, tres mil mundos—según los casos—que recorren sin cesar distancias inmensas con relación á su tamaño, que se agitan, viven, papitan y se renuevan. Así resulta que cada cuerpo, inerte ó animado, es una nebulosa que contiene miríadas de estrellas, soles, planetas satélites.

Sentado el principio hay que aceptar las consecuencias. ¿Por qué no creer que cada *electrón* es á su vez un mundo en miniatura, con su vida propia, con sus diferenciaciones de materia, sus cuerpos, moléculas y átomos propios dotados de tantos otros electrones como los que ahora conocemos gracias al reciente descubrimiento? ¿Por qué un microbio de esos que se pasan la existencia consumiendo ó creando la nuestra—que en esto andan discordes los pareceres—no ha de tener á su vez otros microbios propios que engendren también otros infinitamente más diminutos, hasta un límite que no pueden concebir nuestra inteligencia ni apreciar nuestros sentidos? Así como no hay un límite para lo que es grande en exceso—y esto lo admitimos de buena gana—¿por qué ha de haberlo en lo muy pequeño? ¿Podemos concebir siquiera lo grande y lo pequeño en sí? Por comparación con las dimensiones de nuestro cuerpo tan sólo; no en absoluto.

El descubrimiento de esos electrones del átomo induce á creer que todos los sistemas estelares conocidos, los espacios siderales más inmensos que pueda concebir la imaginación más comprensiva y revelar el telescopio más potente, no son sino átomos de átomos de algo que jamás llegaremos á conocer, y que los electrones que ahora se ha descubierto son el gran Pan desconocido, inmenso, infinito,

para los electrones de los átomos de sus átomos.

De todo ello se deduce unas consecuencias: que nada hay grande ni chico; que la ciencia se equivoca con tanta facilidad como la tontería, y que la Tierra es tan importante como el átomo de un electrón cualquiera, lo cual, dada nuestra manera de ser y de sentir, no es muy halagüeño para nuestra vanidad.

MARCO POLO.

EL PUESTO DE LAS ZAMBOMBAS.

Era muy precioso el puestecillo de las zambombas y de las panderetas. Las grandes macetas de barro blanco, los parches de piel; la sonajillas de hoja de lata; los esbeltos carrizos con su bandera en lo alto; los fleces de papelillos rizados los colores alegres del arco... Las zambombas estaban colocadas por clases sociales. Primero la mejor, luego la que sigue, luego la otra y la otra, y al final la más pobre. Las panderetas estaban como la humana injusticia. En lo más bajo la de más mérito, luego la que le sigue, y luego la otra y encima de todas las de menos precio.

En medio del humo que bajaba de las chimeneas de los molinos, y del olor húmedo del suelo, aquel puesto colocado entre los charcos, teniendo por techumbre un cielo gris, era una nota de alegría, porque en el silencio de aquellos instrumentos parecían dormir todas las canciones de ventura sencilla y de gloria eterna.

Frente al puesto había dos grupos. Formaban el que estaba más cerca cinco niños muy contentos, que escogían panderetas y zambombas. Con ellos iba un hombre que pagaba el precio de las zambombas y las panderetas.

Formaban el grupo más lejano un mendigo transeunte, que de la mano llevaba un niño cubierto de harapos, pero rubio y hermoso como el niño de un Nacimiento. Parecía que esperaban la hora de recoger una carta de caridad en las oficinas próximas. En los rostros de ambos se dibujaba el hambre y el frío; no tenían pan, ni les abrigaba la ropa; pero, ajeno á la necesidad física, el niño miraba con envidia las zambombas, y el padre miraba al hijo con amargura infinita.

—¿Tienes gana, hijo mío?

—No, ¡Yo quiero una zambomba!

El mendigo se acercó al hombre que iba con los niños del otro grupo. ¿Me da usted una limosna por amor de Dios?

El hombre puso diez céntimos en la mano del pobre, y éste, obediendo á impulsos del alma, con un rasgo de vanidad sublime, con un rayo de luz de felicidad en sus ojos, cogió á su hijo, lo besó en la frente y empujándose hacia el puesto, le dijo:

—¡Toma! ¡Compra una! ¡la más chica!

ALFREDO CAZABAN.

Noche-buena.

(—)

¡Esta noche es Noche-buena y mañana Navidad!...
 ¡Válgame Dios, esta noche cuánta gente va á cenar!

Porque las Pascuas tienen, á lo menos entre nosotros los españoles, tres manifestaciones importantísimas: el *Nacimiento*, el aguinaldo y la cena; que por algo en estos días celébranse la fiesta de los niños, la fiesta de los pobres, la fiesta, al fin y al cabo, de todo el mundo.

Aunque los ecos de la alegría popular desbordada escandalicen las calles, aunque los teatros atraigan á las gentes con particular empeño, no hay que dudar... esta noche es la noche predilecta de la familia, para consagrarse en el seno de los goces más puros á la glorificación del hogar.

En vano, en vano deja caer su persistente helada el moderno positivismo sobre las creencias piadosas, que son el alma de fiestas como las presentes. Aun para el más escéptico hay en su fondo, hay en su esencia algo inmutable y que responde siempre á sentimientos íntimos y delicados, que nunca ha de poder el hombre desarraigarse de su corazón.

**

¡En el portal de Belén ha aparecido un lucero!
 ¡Que es el hijo de la Virgen y la Virgen es el cielo!

¡Sigan, sigan coplas y villancicos, suenen tambores y zambombas, niños, corred, y cantad, y reid!... ¡No, no turbemos las alegrías de los ángeles!

¡Y poco lindo que está el Nacimiento! Desde la curva línea en que concluye la arena finísima, salpicada por la hierba olorosa, van trepando las luces por los vericuetos, entre los árboles y las peñas, del lado allá de los puentecillos de madera y de los arroyos de cristal. Danzan aquí los pastores; vienen más lejos, aportando valiosos presentes, descendiendo por las sendas caprichosas que manos habilísimas abrieron entre los peñascos de cartón.

Pues, ¿y el portal? ¡El portal reluce como un ascua de oro! ¡Y allá en el fondo, brillantísimo entre las figuras de la Virgen y de San José, destácase, como entre un nimbo que tejieran á porfía rayos de sol, la cabecita de rabia del Niño Jesús!

Delante del Nacimiento parece que se ha formado un coro de serafines. Cantan, y ríen y gozan los niños con entusiasmo sin fin, con gozo indescriptible... En aquellos rostros menudos y sonrosados; en aquellos ojos en que empieza á alborear la vida; en aquellos giros y en aquellas carreras, fáciles y revoltosas como un vuelo una bandada de pájaros; en los sonidos, frescos de las agudas voces; en todas aquellas satisfacciones tan hondamente sentidas, tan francamente expresadas todo es puro como la aurora, todo es natural y sencillo como la inocencia. Si, cantad, cantad, sin descanso, que la noche es vuestra.

¿No lo veis? En aquel rincón, imagen de un placer profundo y callado, ¿no veis cómo os contempla vuestro padre para quién sois todos los estímulos y todas las esperanzas? Dejad que llegue á vuestro lado, sonriente de felicidad, pródigo de inagotables ternuras, vuestra madre. No viene á interrumpir tanta dicha, sino á estrecharos contra su corazón! Ni tampoco extrañéis que, de tarde en tarde, se escurra furtivamente el abuelo, que acompaña sus pasos con los golpes del zástón en que apoya su cuerpo... Es que allí, en la alcoba inmediata, deba-

jo del pabellón de blanquíssimos encajes, en la mullida cuna, duerme el sueño del candor más dulce el último nietezuelo.

¡Reid, y corred, y cantad, que Dios bendice las alegrías de los niños!

**

La Noche-Buena se viene, la Noche-Buena se va... ¡y nosotros nos iremos y no volveremos más!

Este cantar lúgrube es el de la Noche-Buena de los desventurados; no ciertamente el del hombre feliz que cuenta los días por triunfos, para quien la existencia viene á ser la realización, más ó menos afanosa, de todos sus deseos y abre en la noche clásica un hermoso paréntesis al combate diario; ni el de la pareja de enamorados esposos que huyen de las gentes para recordar más á solas un día memorable; ni el del veterano que, al amor de la lumbre, ya reposa de sus compañías y se envanece con el recuerdo glorioso de sus proezas, en tanto las relata; ni el de la doncella que se duerme, pasadas las dulces alegrías de la noche tradicional, para proseguir el ensueño venturoso de sus castos amores...

No; ese lúgrube cantar es el del hombre cuyo trabajo se interrumpe, cuyo dolor no se calma jamás ni aún en las horas de la Noche-Buena.

Cuando escucho los ecos de tantas alegrías, las de los demás, pienso en los infelices que, lejos de su hogar y de la patria, no tienen más consuelo que el de la esperanza de un porvenir mejor; pienso en aquellos que, desligados casi del mundo; sin cariño apenas, sin ilusiones ya, se apartan del bullicio de las gentes para devorar en silencio el martirio de un dolor reconcentrado.

Sobre la mar, de negras olas, combatidas por el aire duro del invierno, vadando tumbos la nave. Para el alerta marinero no hay otra solemnidad en esta noche que la de su deber y la de su trabajo. En la avanzada garita el centinela tiembla de frío, sin más consuelo que el de su memoria, ni más lenitivo que el de su fe.

¡Y nosotros nos iremos! y no volveremos más.

¡Infeliz, infeliz del solitario!

como cantaba el poeta. ¡Pobre de aquel desventurado mortal para quien la Noche-Buena, que los otros solemnizan, no tiene más encanto que el de una ilusión moribunda, que solo persevera en una aspiración infinito á la patria ideal de la esperanza y del ensueño ausentes!

C. FERNÁNDEZ SHAW.

Desde la Matilla.

Debe imitarse.

Grata sorpresa ha producido en el vecindario de la Matilla, dignamente representado por sus autoridades, el acto de celebrarse los exámenes en las escuelas de ambos sexos de la localidad, según costumbre tradicional en esta época.

Satisfechos en alto grado pueden hallarse de su celo y laboriosidad los profesores doña Gabriela Aguado, propietaria, y el joven y simpático don Manuel de la Puerta y Lafuente, interino, al demostrar la generalidad de sus discípulos, la solidez con que les inculcan la enseñanza, que sin remontarse á problemas y teorías incomprensibles para la niñez, nada dejaron que desear al más exigente en los ejercicios practicados, así como también en

la consideración y respeto á sus superiores en sociedad.

No cabe duda que merecerán un expresivo voto de gracias por la Corporación municipal y Junta local, tan inteligentes maestros, que han de perseverar así la su noble misión educadora, indudablemente merecerán á la vez bien de la Patria y en particular de este agradecido pueblo que ya deplora la próxima ausencia de don Manuel, por estar propuesto en propiedad para la limitrofe provincia de Burgos. Hubo profusión de modestos premios para los niños de ambos sexos.

Reciban los profesores y alumnos nuestra más cordial enhorabuena, que si España ha de regenerarse, la Instrucción primaria ha de ser su base esencialísima.

EL CORRESPONSAL.

CONSEJO DE MINISTROS.

El Consejo que ayer ha presidido Su Majestad, ha carecido de interés.

En su discurso trató el señor Maura de política exterior, ocupándose con ese motivo del conflicto ruso-japonés, y de las noticias que se tienen acerca del estado de salud del Emperador Guillermo, las cuales son satisfactorias, pues se hacen eco de haber desaparecido los temores que se abrigaban de que pudiera ser un seáncel del padecimiento que sufría.

Se refirió á los asuntos tratados en el Consejo de anteañoche.

Después del discurso presidencial, el ministro de la Gobernación puso á la firma de S. M. los decretos convocando á elecciones parciales para proveer dos vacantes que existen por la circunscripción de Jaén y otra por el distrito de Albuñol, y el de Hacienda los decretos referentes á los expedientes aprobados anoche en Consejo.

Los ministros pasaron después á felicitar á los Príncipes y á la Infanta Isabel.

Extranjero.

RUSIA Y JAPÓN.

Gestión de las ptenelas.

Personas que conocen cuanto sucede en el Foreign Office, dicen que Francia é Inglaterra realizan activas gestiones cerca de Rusia y Japón para conseguir que ambas potencias lleguen á un acuerdo y solucionen pacíficamente sus diferencias, transigiendo Rusia en los asuntos coreanos á favor del Japón, y consintiendo éste que Rusia ejerza influencia y protectorado en la Manchuria.

Según parece, Eduardo VII y Loubet, convencidos de que la guerra se convertiría en europea, por los tratados de alianza que existen entre las potencias, han dado órdenes á sus ministros

de Negocios Extranjeros para que agoten toda clase de medios hasta conseguir encontrar la fórmula.

A pesar de esas noticias tranquilizadoras, sigue cotizándose entre los comerciantes la posibilidad de guerra, y los barcos que siguen la ruta del Extremo Oriente apenas cargan.

El Japón ha requisado todos los barcos mercantes de gran andar y los está artillando en sus arsenales, para convertirlos en transportes de guerra.

Todos los puertos han sido cerrados con líneas de torpedos, comunicándose oficialmente á los navegantes que deberán pedir práctico á una milla de la costa, y que la entrada durante la noche solamente será permitida á los nacionales.

Estados de agitación.

Telegramas urgentes de Tokio dan cuenta del estado de agitación que reina en las islas, en donde todos los habitantes son partidarios de la guerra.

Dicen que si el Emperador no acuerda ir á la pelea, peligrará el trono, y que los japoneses, de acuerdo con los chinos, están decididos á combatir á sangre y fuego á los rusos, pues ven en ellos un serio peligro para la preponderancia de la raza amarilla, la cual, dejando entrar en Asia á los europeos, sería siempre su esclava.

La guerra se cree inevitable, pues los diarios rusos afirman que Rusia no abandonará un palmo del territorio anexionado, en el cual han invertido muchos millones de rublos.

Eduardo VII á España.

En los Centros oficiales, atentos actualmente al desenvolvimiento de la cuestión del Extremo Oriente, se habla, sin embargo, de los viajes que el Rey de Inglaterra, Eduardo VII, prepara para la primavera próxima.

No hay noticias que permitan designar desde luego el itinerario que ha de seguir el Soberano del Reino Unido, pero ya puede darse casi por seguro que el viaje lo realizará por mar, visitando los principales puertos del Mediterráneo.

Irá en el yate, que como es sabido tiene excelentes condiciones marítimas para hacer largas travesías, y será destinado para su escolta un crucero de gran andar.

Esto sin contar los avisos de guerra y otras clases de barcos que, previamente enviados á las costas que visite el Rey, estarán preparados para conducir alguna noticia ó ponerse á sus órdenes en caso imprevisto.

El viaje lo emprenderá el Rey Eduardo á mediados de Marzo, siendo el primer punto que visite Cádiz, pasando después á Gibraltar.

A propósito de su escala en el puerto español, también se asegura, siempre dentro de la reserva que se guarda en los Centros oficiales, que cuan-

do el Soberano inglés toque en Cádiz, habrá ido allí el Rey de España Don Alfonso á saludarle é invitarle á que vaya á Madrid.

También se dice que Eduardo VII irá á Madrid desde Cádiz, habiendo convenido ya para esa fecha ambos Gobiernos los detalles de la visita.

Después de su visita á España se trasladará á Gibraltar por mar, desembarcando en la plaza, donde se le tributarán honores de soberano de aquel sitio.

TEATRO MIÑON.

Ayer, como primer día de Pascua, la compañía que actúa en nuestro teatro *mignon*, die dos grandes funciones en las que á pesar del frío que se dejó sentir durante todo el día, fué grande la concurrencia que asistió á ambas.

Verdaderamente la compañía que dirige el primer barítono don Pablo Cornadó y el joven maestro don Jesús Ventura, merecen los honores que el público segoviano, tan justamente los tributa, pues es de las mejores que hemos visto por Segovia.

El programa de la tarde, ya conocido del público por ser el mismo con que debutó la compañía, obtuvo una esmeradísima interpretación por parte de todos, siendo con justicia aplaudidos algunos de los números de «Marina.»

La graciosa zarzuelita «Término medio» fué habilmente desempeñada por la señora Español y la señorita Fernández que estuvo admirable en el desempeño de su cometido, y los señores Martínez y Cornadó.

En la función de noche, se puso en escena la hermosa zarzuela en tres actos y en verso, original de don Ventura de la Vega y del maestro Barbieri «Jugar con fuego», en la que la primera tiple señora Español cantó con maestría el difícil papel de Leonor.

La señorita Fernández, tan bonita como buena artista, demostró una vez más las excelentes disposiciones que tiene para la escena, en la que seguramente cosechará muchos y merecidos aplausos.

Los señores Ventura, Cornadó (Pablo é Ignacio), desempeñaron sus respectivos papeles con bastante acierto siendo constantemente ovacionados por el público.

Del tenor cómico señor Martínez, joven que empieza ahora su carrera artística, no diremos más sino que á pesar del poco tiempo que lleva cultivando el arte, posee un completo dominio de la escena.

Antonelli.

A la hora de cerrar esta edición no se ha terminado la función de tarde que se celebrará como segundo día de

Pascua, y de la que ya daremos cuenta á nuestros lectores.

Para esta noche se pondrá en escena el grandioso drama lírico en tres actos y en verso de don Marcos Zapata y música del maestro Miguel Marqués «El anillo de hierro», con el siguiente reparto:

Margarita (hija del conde Willasu Relfor), señora Español; Ledia (aya de Margarita), señorita Fernández; Rodolfo (pescador), señor Ventura; El ermitaño Ramón, señor Cornadó (P); El conde Willam Belfor, señor Cornadó (I); Rutilio Gualter (barón de San Marcial), señor Gallego; Tiburón (compañero de Rodolfo), señor Martínez; Un notario, señor Rubio.

Para esta función es grande el número de localidades vendidas.

Un bautizo.

A las tres y media de la tarde de ayer tuvo lugar en la Iglesia de San Millán, el del niño Lope Tablada de Diego hijo de nuestro estimado amigo el joven y afamado pintor don Lope Tablada Maeso.

Recibió las aguas del bautismo de manos del Ecnómo de dicha Iglesia don Clemente Sierra, y fueron padrinos Gervasio Alvarez y su esposa doña Ricarda González.

Una brillante orquesta de guitarras, bandurrias, panderetas y castañuelas acompañando al órgano de la Iglesia, hábilmente ejecutado por el Sacristán de la misma, don José Torroño, amenizó con sus acordes el acto, al que asistieron más de sesenta personas.

Terminada la ceremonia los invitados pasaron á la casa del señor Tablada donde fueron obsequiados con chocolates, pastas y cigarros.

Reciban los padres de la criatura nuestra enhorabuena.

G.

SUETOS.

Estando á punto de agotarse la primera edición de «Gérmens malditos», obra que tan extraordinario éxito ha obtenido, su autor y compañero nuestro Miguel de Zárraga última la segunda edición de tan interesante y discutido libro, que se vende en todas las librerías al módico precio de 60 céntimos.

Náñaros ingleses.

Anoche en el Salón de la Sociedad Terpsicore, tuvo muy buena aceptación y llevó mucha concurrencia la primera representación de tan simpáticos muñecos.

De lotería.

Nos ha visitado don Luis Andrés (a) Pulido, para rogarnos hagamos público que el reintegro que ha correspondido al número **20.627**, que ha jugado en la extracción de Navidad en unión de **noventa y dos viudas**, ha sido puesto para la jugada próxima en los números **30.542 y 30.543**, en los cuales llevan las interesadas la participación que les corresponde. Si alguna de ellas no estuviere conforme con esta determinación, debe manifestarlo al depositario de los décimos, quien les hará efectivo el importe de lo que lleven jugado.

Queda complacido el señor Pulido.

Carretera obstruida.

Se ha recibido en el Gobierno civil la noticia de que la carretera de Madrid á Coruña se halla completamente interceptada por efecto de la gran cantidad de nieve que ha caído en Guadarrama.

De viaje.

Después de haber permanecido en esta capital dos días al lado de su familia, esta mañana salió para Madrid nuestro estimado amigo el representante del Establecimiento tipográfico del señor Ojeda, don Bonifacio Aceñas Villoslada.

Nuestros lectores que padezcan de la *garganta, tos y catarros*, usen las *Pastillas Crespo*. Dan buen resultado y solo cuestan *seis reales* en las farmacias.

Don Patricio Montañés.

Esta mañana nos sorprendió la infausta noticia del fallecimiento del inteligente Oficial segundo de este Gobierno civil, y muy estimado amigo nuestro, don Patricio Montañés.

La muerte del señor Montañés, que acurrió repentinamente, será de seguro muy sentida por cuantos trataban al finado, cuyas dotes de carácter le hacían gozar de generales simpatías.

Como empleado entendido y laborioso era muy estimado el señor Montañés, en quien todo el mundo encontraba un eficaz y cumplido servidor dentro de la fidelidad con que atendía al cumplimiento de su deber.

A su atribulada familia enviamos nuestro más sentido pésame, y le deseamos la cristiana resignación que necesita para sobrellevar tan triste é irreparable pérdida.

La Góndola Azul.

Esta Sociedad prepara una gran función de inocentes para mañana domingo, que seguramente será del agrado del público que honre con su asistencia.

Se encuentra en Madrid con licencia, el ilustrado coronel del Regimiento de Sitio don Pedro Montemayor.

Folleto de EL ADELANTADO DE SEGOVIA. (71)

LOS Dramas de la espada

por Xavier de Montépin.

TOMO TERCERO.

LA HIJA DEL DIABLO

—Esperad, señor, esperad. No podía ver á la señora por la sencilla razón de que había subido en una silla de manos, que alejaba rápidamente.

Seguí aquella silla.

Santiago dejó un instante de hablar, pero seguía andando.

El camino que recorrieron amo y criado era una callejuela más estrecha que la primera y cortada á derecha é izquierda por otras callejas que permitían circular fácilmente alrededor de los jardines de algunos hoteles y casitas.

Santiago andaba despacio, y parecía ir es-

tudiando las paredes con singular atención.

—¿Qué buscas?—le preguntó Raoul.

Santiago dió unos pasos más, y contestó, mostrando una pequeña cruz encarnada, trazada groseramente en la tapia blanca, en el sitio en que otra nueva calle atravesaba la primera:

—Esto es lo que yo buscaba.

—¿Qué significa esta cruz?

—Es una señal que yo hice con un pedazo de greda para conocer hoy el camino que recorrí anoche... Cuando yo era chico iba mucho á cojer nidos á los bosques, y nunca dejaba de señalar el camino cortando con mi cuchillo la corteza de los árboles. Los otros chicos que no hacían lo que yo, se perdían muchas veces; á mi nunca me ocurrió ese percance.

En efecto; sin las cruces rojas trazadas de trecho en trecho, hubiera sido imposible á Santiago orientarse en medio de un verdadero laberinto de callejuelas y altísimas tapias.

Los dos hombres marcharon aún durante unos veinte minutos.

Al cabo de este tiempo se detuvo Santiago.

Amo y criado habían llegado frente á una puerta de una sola hoja, practicada en una altísima pared.

En medio de esta puerta se veía una cruz mía, más grande que las anteriores.

—Aquí es—dijo Santiago,—donde entró la silla de manos... Yo señalé la puerta, me oculté un poco más abajo y esperé.

Al cabo de unas dos horas y media volvió á salir la silla.

Ya cerca del hotel del señor, se bajó de la silla la señora y entró, y poco después hice yo lo propio. Esto es todo lo que sé por ahora.

No era poco conocer el sitio donde iba Hebe, pero no era bastante.

Raoul y Santiago dieron vuelta á la tapia en que estaba situada la puerta de la Cruz roja, y después de rodear un jardín que debía ser inmenso, se encontraron en la calle de Cerezo.

En ella, y entre dos pilares de piedra, había una verja de hierro cerrando la entrada principal de la casa.

Pero por encima de la verja, y hasta una altura de diez piés, había unas planchas de hierro sujetas á los barrotes, y que impedían ver la fachada de la casa.

Una cadenilla de hierro servía para hacer sonar una gran campana.

La casa ó el hotel á que nos referimos estaba, por último, completamente aislada, y no había medio de indagar nada entre los vecinos.

—Santiago dijo—Raoul—estoy contento de tí. Lo que tú has hecho esta noche está muy bien hecho... pero es preciso continuar.

El criado hizo un signo afirmativo.

—¿Comprendes todo lo que nos falta que averiguar?—prosiguió Mr. de la Tremblaye.

—Lo primero el nombre del dueño de este jardín y del hotel, que de seguro habrá en medio de él.

—Es posible—dijo Raoul—que ese nombre nos haga saber muchas cosas.

—Yo lo sabré, señor.

—¿Cuándo?

Lo más pronto posible; si puede ser, antes de esta noche.

—Está bien.

—¿Me necesita ahora el señor?

—¿Por qué me lo preguntas?

—Para, en caso contrario, quedarme por estos alrededores, ya que estoy aquí.

Denuncia de caza.

Por la Guardia civil del puesto de Villacastín, ha sido denunciado el vecino de la misma villa Isidro Martín Muñoz, á quien se encontró cazando en día de nieve y sin licencia.

El Director general de Correos y Telégrafos, señor Rendueles, ha firmado una disposición ordenando sean colocados desde primero del próximo Enero, los opositores á las plazas de Correos que hubiesen aprobado los ejercicios, sin perjuicio de formar debidamente el escalafón al terminarse las oposiciones que en la actualidad se están verificando.

Unión Mercantil.

Esta noche de nueve á una celebrará una gran velada teatral la sociedad de recreo «Unión Mercantil».

Bien venido.

Se encuentra en Segovia donde pasará unos días al lado de su familia, nuestro distinguido amigo don Tomás Martínez, inspector de vigilancia que fué de este Gobierno civil.

Por Reales órdenes de 23 del actual, se ha autorizado á los Ayuntamientos de Marugán y Montuenga, para imponer arbitrios extraordinarios sobre especies de consumos no tarifadas, para cubrir el déficit que resulta de los presupuestos ordinarios para el año próximo confeccionados por dichas corporaciones.

Para el estómago.

El estómago se cura con la *Pera Estomacal*. Con *dos cajas* han curado las acedias, dispepsias, gastralgias, catarros y úlceras del estómago é intestinos, diarreas, vómitos y cuanto revela las malas digestiones, individuos que llevaban padeciendo más de veinte años y que estaban cansados de usar ejemplares de otros preparados, sin encontrar con ellos más que un pequeño alivio á las primeras tomas, debido al *calmante* que contienen.

Caja 3'50 pesetas (antes diez reales) por un real más la remite R. Fernandez, Sacramento, 2, Madrid, y principales Farmacias.

La viruela.

Según participa el Alcalde de Otero de Herrereros, se ha presentado un caso de viruela en un joven de diecinueve años hijo del peón caminero que habita en la casilla del Cubillo, de aquel término municipal.

Vacante.

Lo está la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Muyo, dotada con los derechos de arancel.

Plazo de admisión de solicitudes quince días.

Aprobación de presupuesto.

Sin modificación alguna, ha sido aprobado por Real orden, el presupuesto de la Diputación provincial de Segovia, correspondiente al año próximo.

Dos mujeres arrolladas.

Esta mañana á las once ocurrió en la Estación un accidente lamentable.

Hallábase cogiendo carbonilla cerca de la vía que conduce á Hontanares la vecina de esta capital Blasa Sanz, en compañía de Saturnina de Andrés Barroso, cuando el tren de mercancías 1003 que venía con dirección á Segovia enganchó con el estribo del tender á la primera siendo arrollada, y ocasionándose la fractura de las dos piernas.

Al ver lo que ocurría á su compañera, Saturnina se arrojó á ella con el fin de salvarla, siendo también arrollada y resultando con la fractura de un pie y varias contusiones de importancia.

Según nuestras noticias el maqui-

nista hizo sonar el pito, pero la Blasa no lo oyó por ser sorda.

En grave estado fueron conducidas ambas al Hospital de la Misericordia.

Para vinos *añejos* los de don Pedro DOMEQ. No hay más que ver los óteres que desarrollan y los aromatan con un olor *sui generis*, exquisito, inimitable, superior.

Música.

Programa de las obras que interpretará mañana la Banda de música de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón, de tres á cinco de la tarde.

PRIMERA PARTE.

Sal Molía.—Paso doble.—Giménez. Carmén.—Mazurka.—González. El bateo.—Fantasía.—Chueca. Canseries du bal.—Wals.—Fahrbarch.

SEGUNDA PARTE.

Lepanto.—Pasodoble.—Roig. Julia.—Mazurka.—María. Célebre.—Meditación.—Parés. Haus tes yeuv Wals.—Waldteufel.

MIL PESKTAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Padrón de cédulas personales. Hojas de empadronamiento. Rusúmenes.

Expedientes de arriendo y conciertos gremiales de consumos.

Pidanse en la librería de este periódico.

Mercados.

Segovia:
Almacenes de Lambás y Galicia.

Trigo, á 45 reales las 94 libras castellanas con tendencia á la baja. Algarrobas, á 36 la fanega. Centeno, á 32 idem. Cebada, á 26. Entradas reducidas.

Fuentepelayo.

Precios que rigen: Trigo buno, á 41 reales fanega; centeno, á 34; cebada, á 28. Algarrobas á 38. Yeros á 4. Avena á 20. Garbanzos superiores, á 160; regulares, á 140; medianos, 100.

Arévalo.

Trigo á 45 y 45 1/2 reales las 94 libras. Centeno de 32 1/2. á 33. Cebada á 27 y 28 reales fanega. Algarrobas, á 35. Cálculase la entrada de trigo en 600 fanegas.

Tendencias del mercado firme. Temporal de hielo.

Roa.

Trigo bueno á 44 reales fanega. Centeno á 31. Cebada á 27. Algarrobas á 31. Yeros á 30. Vino á 20 reales cántaro. Vinagre superior á 14 idem. Patatas escogidas á 4'60 reales arroba. Menudas á 2 reales. Alubias en muchas y buenas variedades desde 70 á 120 reales.

Medina del Campo.

Han entrado 150 fanegas de trigo que se cotiza de 44 á 44 1/2 reales.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Arco, 000 fanegas de trigo que se cotiza á 45 1/4 reales fanega, 150 [de centeno á 34 y 85 de cebada á 27 1/2. En el Canal, 800 fanegas de trigo, que se cotiza á 45 1/4 reales, 100 de cebada á 27 1/2

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

San Juan Evangelista San Máximo, Obispo Santos Teodoro, Teófanos, Confesores y Nicetas virgen.

INCONVENIENTE

de no limpiar un velador cuando se han tomado en él licores gomosos.



II



AGRIDULCES

—Sr. Delegado, dentro de una hora debo batirme en duelo. Tenga usted la bondad de hacernos sorprender á tiempo para impedir el desafío.

No tenga usted cuidado. Hace media hora que me ha pedido lo mismo su adversario.

Un médico muy aficionado á la caza salió un domingo temprano con la escopeta y no volvió á su casa hasta la noche.

—¿Qué tal ha ido? le preguntó un amigo que estaba tomando el fresco.

—Muy mal, muy mal; no he matado nada.

—Créame usted: por eso... no deja usted á sus enfermos.

CHARADA

Una pronombre,
Y dos mujer,
Y todo esto
Que mira Vd.

Solución á la charada del día 24:
TE-RRON.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.
Cortes.

Han celebrado sesión las Cámaras con escaso número de representantes y sin ningún interés en los debates.

La sesión del Congreso ha sido presidida por Romero Robledo, quien dió por terminadas las sesiones con la fórmula de que para la inmediata se avisará á domicilio.

En el Senado se ha hecho lo propio.

Maura en Palacio.

Esta mañana ha estado, como de costumbre, el señor Maura en el regio Alcázar, despachando con S. M. pero hasta esta tarde no ha dado cuenta

á los periodistas de su entrevista con el Rey.

Combinación de gobernadores.

El presidente del Consejo nos manifestó que ha firmado S. M. la combinación de gobernadores, por virtud de la cual han sido nombrados; para la provincia de Burgos, el señor Menéndez Pidal; para la de Ciudad Real don Victor Ebro, y para la de Tlruel, el señor Irazábal.

El conflicto ruso-japonés.

La cuestión pendiente entre Rusia y Japón sigue revistiendo gravedad.

Las últimas noticias acusan un gran estado de agitación en Tokio, cuyos habitantes desean, á todo trance, ir á la guerra contra Rusia.

El emperador, en previsión de los sucesos, ha adoptado enérgicas disposiciones encaminadas á preparar todos los elementos de guerra con que cuenta aquel imperio para el caso de que estalle el conflicto.

La cuestión del extremo Oriente es el objeto de todas las conversaciones en el mundo político, por las complicaciones internacionales que pudiera acarrear.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 77'55; los Francos á 00'00; y las Libras á 00'00.

EL CORRESPONSAL.

Venta

de una casa en la calle de San Juan, núm. 8, consta de planta baja, tres pisos, patio y agua corriente, dándose libre de toda carga.

Para tratar con su dueño Pedro Fernández, en el correccional de esta capital.

Venta de casas.

Una en esta ciudad calle del Romero, esquina de los Arcos, número 9. Consta de planta baja, principal, segundo y desván.

Otra en la Travesía de Perucho, número 1. Consta de planta baja, principal, segundo y boardilla.

Otra en la Plazuela de la Casa de Tierra, número 1. Consta de tienda, principal, segundo y boardilla.

LA POLAR.

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

BILBAO.

CAPITAL SOCIAL: 100,000,000 de pesetas.

GARANTIAS DEPOSITADAS:

50,000,000 de pesetas.

Adraini rador depositario: EL BANCO DE BILBAO. Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositada. SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios. RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas. SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías. SEGUROS CONTRA INCENDIOS y sobre VALORES. Agentes en todas las provincias.

En Segovia:

Para los ramos de INCENDIOS Y VALORES: Subdirector: Don Agustín Santamaría. Corpus. 10, principal.

Otra en San Ildefonso en la calle de Jardineros, n.º 8. Consta de cuadras. principal, segundo y boardilla.

Darán razón en la Administración de este periódico, Isabel la Católica, número 6.

Se venden

en la jurisdicción de Marugán, de la propiedad de don Mariano Larios Cibatti, sesenta y cuatro álamos negros, en pié. Para tratar, con don Nemesio Rivilla, en el citado pueblo.

CERVEZAS
DE EXPORTACION,
GASEOSAS
DE TODAS CLASES
Y HIELO ARTIFICIAL
Perfecta elaboración
Absoluta pureza
y facil conservacion
DOS MEDALLAS DE ORO
Paris y Londres 1902
SOCIEDAD
Gambrinus
VALLADOLID

Emulsión-Nadal
UNICA que contiene el 90% de aceite de hígado de bacalao, emulsionado á base de leche. Es la mejor y la más agradable.

HARINA LACTEADA NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y ENFERMOS DEBILITADOS

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 80 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia, las cura porque aumenta el apetite, auxilia la acción digestiva,

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero, medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Diez años de éxitos constantes. Fijase en las etiquetas de las botellas, la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

SECCION DE ANUNCIOS

JARABE PAGLIANO del Prof. GIROLAMO PAGLIANO

Es el mejor depurativo y refrescante de la sangre. 60 años de éxito consecutivo es la mejor garantía de su eficacia.

THYMOL CASALS

Es el mejor dentífrico y antiséptico

Da a la boca un frescor de larga duración, teniendo un sabor agradable, desinfecta la cavidad bucal; evita, en los puntos inaccesibles al cepillo, la fermentación de los alimentos...

Al por mayor: J. URIACH Y C., Moncada, 20. - BARCELONA

MOYA, -Fotógrafo.-Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

Advertisement for 'CURA DE LA DEBILIDAD' (Cure of Debility) featuring portraits of men and women and text describing symptoms like weakness, nervousness, and sterility.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LINEAS DE CUBA Y MEXICO.

Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor I. de Penay, capitán D. M. QUEVEDO.

LINEA DE FILIPINAS.

Día 25 de Barcelona, el vapor Antonio López capitán, D. J. CASTELLA.

LINEA DE BUENOS AIRES.

Días 3 de Barcelona y 7 de Cadix el vapor P. de Santrústegui, capitán D. A. ROLDÓS.

LINEA DEL BRASIL.

Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Méjico capitán D. J. OSLE.

LINEA DE FERNANDO POO.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA.

LINEA DE CANARIAS.

Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. MARROIG.

LINEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Veracruz...

También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Veracruz con tránsito en Habana a los correos del Norte por los vapores de la línea de Venezuela Colombia.

Por lo que respecta a las mercancías que se admitan en los buques de este servicio, llamamos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada...

Para más informes.-En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los señores Ripol y Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.-Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.-Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.-Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-Coruña: Agencia de la Compañía.-Vigo: Don Antonio López de Neira.-Cartagena: Sres. Boch Hermanos.-Valencia: Sres. Yvens y Comp.-Málaga: D. Antonio Duarte.-Segovia: D. V. Fernández. Juan Bravo, núm. 70.

NOTA.-Línea de Cuba servicio del 20, se admite carga y pasaje para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

Advertisement for 'VERDADEROS GRANOS DE SANIDAD DE FRANCIA' (True Health Grains of France) with a circular logo and text describing its medicinal properties.

Advertisement for 'SORDERA' (Deafness) treatment, mentioning 'CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR'.

Advertisement for 'MAL DE ORINA' (Urinary ailment) treatment, mentioning 'CURA RÁPIDA SIN SONDAR NI OPERAR'.

Buitrago, 13.--B. MAECCO --La mejor y más barata fotografía de Segovia.--Buitrago, 13

Gran Fotografía.--MONTES.--11, Victoria, 11.

HIJO DE JULIAN PEREZ Almacenista de Coloniales y Fabricante de Jabones de aceite de oliva CARABANCHEL BAJO.

Esta casa en la elaboración de Jabones, solo se dedica a fabricar géneros de primera de las clases llamadas de Castilla en blanco, pinta encarnada, y la especial pinta Sevillana...

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados a brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.-REAL DEL CARMEN.-6

CINEMATOGRAFOS

La casa G. MELIES de París, ha cesado toda relación comercial con los comisionistas. Suplica a sus numerosos clientes pidan la nueva tarifa de precios con rebaja a su agente exclusivo único encargado de la venta de sus películas.

Gran éxito del día, EL REINO DE LAS HADAS. Agente exclusivo, O. RICH UX, Tallers, 70, 4.º, Barcelona.

Desconfiar de las falsificaciones.

Advertisement for 'TÓNICO-RECONSTITUYENTE y ANTINEURASTENICO' (Tonic-Reconstituent and Antineurastenic) by 'ELIXIR MEDINA DE DAMIANA COMPUESTO'.

Advertisement for 'PASTILLAS BONALD' (Bonald Tablets) 'CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA'.

Advertisement for 'CAANTHEA VIRILIS' (Acanthia Virilis) 'Elixir Antibacilar Bonald'.

Advertisement for 'LA UNION Y EL FENIX ESPAÑO' (The Union and The Spanish Phoenix) 'Compañía de Seguros Reunidos'.

Advertisement for 'PILDORAS DEFRESNE' (Defresne Pills) 'A LA PANCREATINA'.